

平湖农商银行切实发挥地方金融主力军作用,靶向发力、精准助企——

农商资讯

农商银行获评“承分营销活跃机构”

■通讯员 张敏娜

近日,中国外汇交易中心暨全国银行间同业拆借中心公布了2024年8月承分营销之星及活跃机构名单,平湖农商银行榜上有名,荣获“承分营销活跃机构”荣誉称号。

近年来,农商银行始终坚持服务“三农”、服务民营小微、服务实体经济的核心定位,全面深化改革,各项业务实现持续稳健发展。在金融市场业务方面,紧跟市场走势,不断优化资产配置结构,自交易中心正式推出iDeal承分营销全流程服务以来,该行积极参与债券市场一级投标,中标金额处在同类金融机构前列。

下一步,农商银行将继续积极参与交易中心各项创新产品、创新业务工作,积极应对挑战,抢占机遇,书写高质量发展新篇章。

乍浦支行做优助学贷款服务

■通讯员 许立维

高校开学期间,平湖农商银行乍浦支行聚焦困难学子,开展政府部门及村社区走访活动,为大学生们提供一站式助学贷款服务。

为高效推进助学贷款服务工作,乍浦支行组建年轻、专业的客户经理团队,他们精通贷款政策及产品,更怀揣着对学生未来的深切关怀,耐心解答每一位学生的疑问,细致指导贷款申请流程。

客户经理团队深入走访学生群体,了解学生所需。通过举办社区专题宣讲、发放宣传折页及现场咨询解答等多种形式,全面普及助学贷款政策,让学生们充分了解贷款政策及贷款的条件、额度、利率及还款方式等。针对学生的不同情况,提供个性化的贷款方案,确保贷款额度合理、利率适宜,最大限度减轻学生的经济负担。

此外,在提高助学贷款业务办理效率上,农商银行进一步将“短、频、快”贷款审批流程落实到位,按照指引完成申请后,即可在短时间内获得贷款审批结果。

目前,乍浦支行携手当地镇政府、村社区已帮助多名学生成功办理个人助学贷款。支行表示,将继续秉承“服务‘三农’、支持小微、助力地方经济发展”的初心使命,以“金融+教育”为切入点,助力广大学子实现人生理想。

反诈宣传进社区 守护居民“钱袋子”

■通讯员 王莉燕

近日,平湖农商银行经开支行携手辖内的新群社区,举行了一场别开生面的“金融安全知识进社区”反诈宣传活动。

活动期间,适逢市文旅体局主办的“2024嘉兴市民生实事、文艺赋能全民艺术普及工程”在新群社区巡演,核心内容为反诈宣传。经开支行“金融共富员”结合近期多发的电信网络诈骗案例,为社区居民上了一堂精彩的反诈知识课。通过场景模拟、互动式问答等,让原本枯燥的防骗知识变得妙趣横生。

课后,支行工作人员在社区老年活动室与居民们面对面交流,耐心讲解办理金融业务过程中容易被骗的几种情形,旨在引导居民充分了解诈骗的类型和防范要领。

此次活动进一步提升了居民们的防骗意识和防范能力。经开支行表示,将继续秉持金融为民初心,积极践行社会责任,扎实开展金融知识普及工作,切实提高社区居民的识骗、防骗能力,努力守好居民的“钱袋子”,构建和谐安全的金融消费环境。

“政银联手”助力海鲜一条街转型升级

■通讯员 罗丹

为进一步激发市场主体活力,优化营商环境,平湖农商银行黄姑支行与市场监管独山港分局、独山港镇司法所联手,面向独山港镇海塘村新兴集镇“海鲜一条街”,有针对性地开展以“放心消费”为主题的宣传指导活动,内容涵盖金融服务、反诈反假、食品安全、垃圾分类以及法律知识宣传等多个方面。

据了解,该“海鲜一条街”目前正在改造提升,预计11月底沿街店铺的招牌和门头焕然一新,整条街将以全新的面貌迎接众多食客的到来。针对沿街商户,黄姑支行工作人员挨个上门走访,详细介绍适配金融产品,耐心解答商户金融咨询,将商户收款码使用情况进行摸底,并积极添加商户微信,以便后续及时跟进客户提供服务。

黄姑支行工作人员还向商户发放反诈宣传手册,宣传防骗知识,以案例分享归纳总结近期诈骗手段及防范策略;进行反假币宣传,现场展示假币图文样板,教授假币识别技巧;进行垃圾分类宣传,有效提高商户对垃圾分类的认识,促进日常垃圾分类习惯的养成。

此次活动得到了商户们的积极响应和广泛好评,大家纷纷表示,这样的活动非常有意义,使自己对金融知识有了更深入的了解,增强了自身的金融风险防范意识。

款,真正实现了让知识产权“贷”来“真金白银”。

“科技型中小企业创新能力强、发展潜力大,是促进制造业高质量发展的生力军。企业的研发投入高、资金需求大、无传统抵押物等特性,让其在创业、研发、投产等重要环节长期面临融资需求。”农商银行相关负责人向记者介绍说。为此,该行全力构建全生命周期产品体系,结合企业发展阶段特点、金融需求和风险特征,加强分层分类,对不同生命周期的科创企业进行精准画像,持续丰富适配金融产品,优化金融服务流程,护航科创企业一路前行。

项目提供资金支持,截至目前累计放款1.68亿元,有力助推企业向数字化、绿色化转型升级。

金融赋能技改,助力“智造”升级。聚焦“数字赋能”“节能降碳”两大赛道,针对入选嘉兴市或平湖市“两化”改造项目清单的工业企业,农商银行持续优化金融服务,倾力为全市制造业“两化”改造提供“硬核”支撑。“我们创新推出‘技改贷’,除了在贷款额度、利率等方面给予政策优惠以外,还为市经信局对外公布的‘两化’改造项目清单内的每个项目配备专属‘金融顾问’。”农商银行相关负责人介绍说,针对技术改造类项目管理难度大、投资回报周期长等难点痛点,“金融顾问”能够及时了解和掌握项目情况并对项目资金规划提供合理建议,以更精准、更优质的服务为制造业提档升级注入金融新动能。截至今年8月末,该行技改类项目贷款余额2.45亿元。

专利权质押贷款便是农商银行聚焦科创企业成长“耗资多”,联合市市场监管局探索以知识产权质押融资激发企业创新活力的生动实践。聚焦科创企业成熟期“需求多”的实际,该行还发布了《平湖农商银行强化金融服务“专精特新”企业工作方案》,创新推出“共富+专精特新”贷款产品的同时,通过建立“专精特新”企业对接清单,成立总部和支行双层级的“专精特新”服务团队,并与市经信局等8家单位联合发起成立平湖市“专精特新”服务联盟,为“专精特新”优质企业提供梯度培育、退税减税、“股权+债权”选择权贷款等优惠政策及金融产品,以全方位、专业化的金融服务助力企业行稳致远。截至今年8月末,该行“专精特新”企业信贷余额15.14亿元,惠及77家企业,省级及以上“专精特新”企业信贷覆盖率达46.53%。

向“专”深耕 为企业发展注入“强心剂”

“我们企业的发展壮大主要靠的是研发创新和人才的重视。每年,我们都会投入大量资金。流动资金紧张时,是农商银行的‘专利权质押’解了我们的燃眉之急。”我市一生物科技公司负责人这样说道。据悉,该公司是一家专业从事生物医药原料研发的国家高新技术企业,拥有26项发明专利。农商银行在对该企业的专利权进行评估后,以此作为质押为其提供了400万元的专利权质押



制造业发展的过程中,金融不仅要“输血”,更要“搭桥”,为制造业产业链中的上下游企业提供金融支持,有效帮助产业链“血脉贯通”。农商银行相关负责人说。今年以来,该行积极开拓路径,创新产品,持续提升制造业金融服务质效,为产业“强链补链”系上“金融纽带”。在兼项向重点产业链、供应链核心企业提供融资服务的同时,创新拓展普惠金融的惠及范围,加大对上下游企业的融资支持,让供应链上的众多小微企业及时、便利、低成本地取得授信和资金支持。据统计,截至今年8月末,“链贷通”累计发放2753.51万元。

逐“质”而行 赋能产业结构优化升级

“没想到项目能够这么快完成竣工验收,多亏有农商银行在关键时刻给予的倾力支持。良好的银企合作,也让我们有了把企业进一步做优做强的底气。”对于企业的转型升级,我市一环保科技发展公司负责人满怀信心地告诉记者。

据了解,该公司是我市“两化”改造项目清单内的企业,主营环保新型材料、3D打印材料、光学仪器及材料制造与销售。为加强对传统制造业设备更新、技术改造的中长期资金支持,加大对制造业企业在数字化、绿色化为核心的技术改造中的信贷支持,农商银行于2019年起与企业建立了良好的合作关系。2022年,为该企业的浙江省工业企业“零土地”技术改造备案项目——年产半导体分类器件100亿件

打通供应链,打造“共赢链”。“在助力

“像我们这样的企业从前端供货到最后资金回笼,周期往往很长。多亏有农商银行的‘链贷通’信贷产品,这两年为我们下游供应链企业提供了强劲的资金支持,解决了流动资金不足的难题。”主要从事活动舞台搭建和灯光设备租赁、出售等业务的我市一电子科技有限公司负责人感激地说。

原来,在一次走访中了解到该供应链核心企业的困难后,农商银行迅速对接、精准“滴灌”,通过与其签订合作协议,采用“整体授信模式”,由该企业推荐符合办理“链贷通”贷款业务的购买商。自2023年起,以核心企业的良好信用为借款人提供担保,农商银行为其下游购买商成功融资共计492万元,有效加快了核心企业应收账款回收速度,助力供应链安全稳定、健康发展,实现“以链促信”“以信增贷”的目标。

打通供应链,打造“共赢链”。“在助力

“红船杯”2024年平湖市共青团知识竞



以赛促学 展青年风采

由共青团平湖市委和平湖农商银行团委共同主办的“红船杯”2024年平湖市共青团知识竞于近日举行,来自全市各级团组织的60余名选手参加选拔赛。经笔试题角逐,农商银行青年员工孙同舟荣获一等奖,接下来他将与选拔出来的其他3名选手代表平湖参加嘉兴市级决赛,展现农商银行青年员工风采。

■摄影 崔巍

推动社银医银合作 擦亮金融为民底色

■通讯员 金凤丽 陆贝莉

今年以来,平湖农商银行持续下沉工作重心,优化金融服务、创新服务模式,推动与市人社局、市医保局共同开展的“社银合作”项目落地落实,以金融社保卡为载体不断拓宽社保、医保业务的合作内容、服务范围。截至今年8月末,金融社保卡发卡总数达64.88万张,已激活61.53万张,激活率达94.84%。

开通服务专窗 延伸服务范围

合作办理业务 切实保障民生

工作交流

多维“廉”动,护航普惠金融路

“您好,这是清‘莲’平行阳光信贷监督二维码,只要用手机扫一扫就可以向我们总行反映情况。”日前,平湖农商银行联防联控督导组工作人员在走访信贷客户时,将一个小小的二维码介绍给客户,并现场讲解如何通过扫一扫、点一点在线评价、咨询及反映问题。

“清‘莲’平行”阳光信贷监督二维码,是农商银行深化联防联控、打造“勤廉农商”的创新举措。该行通过“阳光码上廉”“督导组入企”“电话回访”等方式,广泛联动信贷客户及服务企业参与监督,力促全流程监督落地生根。

如何更大程度调动各方监督力量,提升普惠金融的获得感、覆盖面与满意度,是平湖农商银行构建“勤廉农商”大监督格

局的关键所在。该行借鉴先进经验,从搭建联防联控平台、构筑多维“廉”动体系、建设清廉品牌三方面着力,完善协作机制、健全监督体系,增强监督合力,精心构建“大监督”工作格局,推动清廉金融建设与生产经营深度融合。

“车轮”互保,变“被动控”为“主动管”。该行精心划分员工网格,建立起以员工间“车轮式”互相担保为核心的联防联控机制。在这一机制下,人既是“监督者”,又是“被监督者”,有效推动员工行为管理从“要我合规、被动控”向“我要合规、主动管”转变。同时,设立一支分布于各个支行、部室的纪检监察联络员队伍,对互保网络进行“再监督”,确保联防联控机制有效运行。该机制的试行推动实现主动上

报关注事项,主动发现苗头性、倾向性问题,通过第一种形态进行及早提醒、及时整改,真正做到抓早抓小、前置处置。

多维“廉”动,监督插上“共振翅”。该行聚焦银行高质量发展中的重点工作,联合纪检审计、风险合规、党群人力、办公保障及相关业务部门协同运作,围绕发展短板、队伍建设等领域开展清单化、扫地毯式监督项目共七大项。截至目前,已开展“廉”动督查20余次,截至日前,针对性开展履职回避及业务回避专项工作、客户经理“新三会一课”制度、集体廉政谈话及暖心回访等行动,有力推动了贷款“三查”机制的强化落实。业务履职回避的抓实抓细,真正破解了问题背后“机制、管理和人”的问题。

■通讯员 羊筱璐